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Вступ. В иконання професійних об ов’язків у сучасних реаліях ж иття вим агає від 
фахівця високого рівня інформаційної компетентності [4], що потребує модернізації 
зм істу п ідготовки спеціалістів усіх напрямків ф ізичного виховання [1, 2, 5], зокрем а 
фахівців сфери туризму.

Мета: вивчення ш ляхів застосування ком п’ю терних технологій при розробці 
оптим альних туристських марш рутів, де початковий пункт і пункт призначення 
співпадаю ть.

Методи дослідження: аналіз спеціальної наукової літератури, спостереження, 
узагальнення, метод ком п’ю терного і м атематичного моделювання.

Результати дослідження. Розглянем о етапи розробки марш руту по м істах героях, 
враховую чи, щ о група мандрівників має виїхати із Києва, о б ’їхати усі м іста-герої В еликої 
В ітчизняної війни та повернутися в Київ знову. О б’єктом  дослідж ення стало застосування 
ком п’ю терних технологій у туристській і рекреаційній діяльності, а предметом  
дослідж ення —  ком п’ю терне моделю вання оптим альних туристських маршрутів.

В ідповідно до даних фахівців [3], таку задачу м ож на розглядати як задачу 
ком івояж ера і р о зв ’язати її засобам и M S Excel. П редставим о математичну м одель задачі. 
Задано повний граф, який описується квадратною  матрицею  V  відстаней м іж  всіма парами 
13 міст. Турист повинен виїхати з міста 1, о б ’їхати всі міста, побувавш и в кожному по 
одному разу, і повернутись у те саме місто таким  чином, щ об загальна довж ина всього 
марш руту була мінімальною .

М атем атична модель:

I. Знайти таку квадратну матрицю  Х  з елементами х ч , щоб

II. загальна довжина -  контуру обходу n міст (ЦФ) , де Vij -  2 відстань між i-тим та j -тим містами.

III. при обмеженнях:

Z  x  = 1
i=0

Z  x  = 1
j =0

, в кожен j-и й  вузол входить одна дуга (в ’їзд ком івояж ера у місто);

, з кожного і-ого вузла виходить одна дуга (виїзд ком івояж ера з міста);

при граничних умовах: всі Xij -  булевого типу та

Висновки. З метою  вдосконалення процесу п ідготовки фахівців з оздоровчо- 
рекреаційної діяльності у закладах туристсько-краєзнавчого напряму розглянуто 
можливості використання ком п’ю терних технологій. Здійснено аналіз напрямків 
застосування ком п’ю терних технологій в галузі туризм у і рекреації та  запропоновано 
використовувати засоби M S Excel для пош уку оптим альних маршрутів. У  якості 
прикладу розглянуто розробку туристичної подорожі по м істах-героях як  задачу 
оптимізації визначену. В становлено, що вказана задача р о зв ’язується як  задача 
комівояжера.



131

М и переконані, щ о застосування ком п’ю терних технологій надає можливість 
фахівцям  не лиш е знаходити оптим альний марш рут, але і залучати до туристської 
діяльності підростаю че покоління.

П одальш е дослідж ення заплановано направити на розробку практичного заняття для 
розв’язання задачі ком івояж ера засобам и M S Excel.
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